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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ПОДАТКОВОГО МЕХАНІЗМУ АДМІНІСТРУВАННЯ 

 
Проблематиці податкового адміністрування останнім часом приділяється значна увага. Це пояснюється 

бажанням уряду та відповідних служб впливати на економічну діяльність суб’єктів господарювання саме 

економічними методами. Регламентування адміністрування в Україні закладено у Податковому кодексі 
України. Ефективність системи адміністрування податків передбачає систематичне та в повному обсязі 

забезпечення надходжень від сплати податків до бюджетів різних рівнів, ураховуючи при цьому 

податкоспроможність, права та інтереси платників податків. Така ефективність характеризується діяльністю 

фіскальних органів, дієвістю системи захисту прав та інтересів платників податків, переліком податків і зборів, 

рівнем податкового навантаження тощо [1]. 

Проведене дослідження дає змогу визначити домінанти розвитку податкового механізму адміністрування 

податків. Головною метою даного механізму повинне стати узгодження інтересів суб’єктів господарювання, 

фізичних осіб та держави не на засадах застосування репресивних заходів, а на засадах економічної 

узгодженості. Платники податків повинні усвідомити вигідність та обґрунтованість сплати податків, а це 

можливо, якщо поінформованість про витрачання податкових надходжень буде прозорою; буде здійснено 

перехід на суттєве пряме оподаткування доходів та використаний метод «спонукання до сплати»; передбачений 
обов’язок держави сплачувати пеню за невчасне повернення суми бюджетного відшкодування; зменшення 

непрямих податків, зокрема ПДВ; суттєве скорочення пільг; скасування планів щодо збору донарахувань 

податків і зборів [1]. 

На сьогодні явище децентралізації є новим для правової системи України. Існуюча система 

адміністрування податків тільки починає пристосовуватись до впливу децентралізації через що конкретної 

моделі того, яким має бути даний інститут в майбутньому на сьогодні не вироблено. Однак, це виключає 

наявних перспектив розвитку національного механізму адміністрування податків за умов децентралізації в 

Україні проблематика яких на сьогодні активно розроблюється на державному та доктринальному рівнях [2]. 

У всій своїй різноманітності погляди на перспективи розвитку національного механізму адміністрування 

податків за умов децентралізації не дають можливість сформувати майбутню модель цього інституту 

податкового права. У зв’язку із цим фактом хотілося б запропонувати власний погляд на перспективи розвитку 

адміністрування податків за умов децентралізації. Тож, на наше переконання необхідним є:  
1) Поглиблення процесів децентралізації скоріш за все приведе до повної автономності регіонів у питаннях 

місцевого оподаткування. Останні отримають право самостійно встановлювати податки і збори на своїй 

території. Через це окремі моменти процесу адміністрування податків будуть передані органам місцевого 

самоврядування, зокрема в частині: обліку платників податків, спілкування та інформування останніх, 

контролю за виконанням ними своїх зобов’язань. 

2) Роль фіскальних органів в інституті адміністрування податків буде зведено до виконання наглядово-

примусових функцій. Тобто, вони здійснюватимуть повноваження щодо покарання порушників податкового 

законодавства, примусового стягнення податків у разі їх умисної несплати та застосування відповідних санкцій 

в межах визначених законодавством. 

3) Адміністрування податків в умовах децентралізації, відповідно до загальнодержавної тенденції 

цифровізації влади, буле максимально переведено у електронну форму, з метою мінімізації прямого контакту 
платників податків із контролюючими органами та підвищення комфорту і оперативності сплати податків. 

4) Сам механізм адміністрування податків, скоріш за все, за умов децентралізації буде суттєво 

лібералізовано. Тобто, з відповідного встановленого законодавством переліку дій, заходів, засобі та процедур 

будуть створюватись власні системні моделі, відповідно до яких органи місцевого самоврядування 

здійснюватимуть адміністрування податків на належних їм територіях [2]. 
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